

12次犯罪前科 没截断俩人贼手 掀门帘挤公交,手机两秒钟“得手”

或许你只是掀起门帘进入商城的工夫,结果发现手机丢了;或许你乘坐公交车一疏忽口袋的手机被偷走,其过程也就两秒钟。2017年底,济南市公安局公共交通分局经过近一个月的缜密侦查,抓获了共有12次犯罪前科的两人流窜扒窃团伙,追回被盗手机7部,涉案价值近万元。

▶嫌犯人在商场收银台盗窃市民的手机。

视频截图



▶嫌犯许某正在接受审讯。

通讯员 张秋阳 摄

养老机构专版

这里汇聚了优秀的养老机构,为您的养老生活提供精准参考。
祝愿天下老人老有所养,老有所依。

订版电话: (0531) 85196234、85196204

济南华森老年公寓

医养结合 设施齐全
四星级养老服务机构
诚聘: 护士、护理员

电话: 88235999 13665315688
地址: 历下区经十东路北凤岐路2999号

济南圣松老年公寓

采取医养结合模式
公寓以人为本认真贯彻现代化、
高标准、价合理的理念
用心打造“家庭化”服务模式

地址: 经十路腊山立交桥段店南路殷骨
头医院院内东侧

电话: 0531-86067888 15688862790

安康医院老年公寓

社区医院 医养结合
中心位置 环境舒适
感受温馨
诚聘护理人员

地址: 舟柳新村五区历下文化广场旁
13854190781

专业照护 失智 失能老人

连锁老年公寓
(医养结合。聘护理人员)

电话13906413952、13706418408

名医有约

专业养老 泉鑫公寓

济南后花园,好山好水好空气
医养联合体,专心专业专养老
单人间、标准间、别墅间,任您选择
自有菜地、鱼塘、养鸡场,健康养生
咨询: 18854129258、18615208528
103省道至仲宫龙山路左转100米路东
88/65/67路公交“将军广场”站即到

暖冬钜惠
入住5折

名医有约

13356684747九月九高端养老公寓

低档价格,高档养老! 国民老年公寓——祝甸社区老年公寓

处于市中心的静养之地,专业有爱的医护团队
集中供暖,地处市区,公交直达,免费试住
院长热线: 13954180662
地址: 济南市历城区祝甸东方花园小区内(市区乘坐30/80/118/113
/201路公交车到祝甸活动中心下车即可)

济南万科商埠怡园长者公寓床位预定中

仅限30个优惠名额 床位费1999元/月起

12月16-17日,团购优惠大放送火热报名

24小时照料、中西医结合门诊、康复理疗、休闲娱乐、营养餐饮

联系方式: 0531-55518777 地址: 济南市市中区经三路83号



鲁商福瑞达国际颐养中心

福瑞达(历下)护理院 中高端养老机构

机构养老、社区养老、居家养老、医疗康复 “医养结合”四位一体
康复医学科 对各种骨关节病、老年病及运动功能障碍患者
进行康复治疗

服务热线: 0531-66697755 15615617755 地址: 济南市历下区历山路2号



本报记者 杜洪雷

一人望风一人偷
配合十分“默契”

2017年12月初,在济南泉城路、玉函银座、山师东路等商圈周边,连续发生了多起扒窃案件,且被盗物品都是手机。这引起了济南市公安局公共交通分局刑警大队民警的注意。这些地段人流量大,平常都是便衣民警们经常关注的区域,窃贼竟然在此继续作案,无疑是对民警们的挑衅。

民警立刻调取了案发现场的监控录像,发现这些案件竟然是同一个团伙所为。两名中年男子组成的扒窃犯罪团伙一人望风,一人盗窃,配合十分娴熟。从作案地点来看,二人选择在人流量较大的公交车站,以及商场出入口和商场收款台附近作案。

由于冬季人们穿着较厚,在公交车站候车时人多拥挤,手机很容易被盗,在商场出入口掀门帘时很容易将身体的一侧暴露给扒手作案。此外,市民在收款台交费时,注意力都集中在刷卡交费的过程中,容易忽视对手机的控制,导致嫌疑人很容易就能扒窃得手。

公交车上偷手机 两秒钟得手

在确定了犯罪团伙的容貌特征后,专案组民警立刻通过监控反向进行追踪。由于嫌疑人在济南作案地点不固定,且都是繁华商圈附近,民警初步认定嫌疑人对济南市区情况比较了解,很有可能不会住旅馆,而是采取短租房的方式在济南居住。

于是,民警兵分两路开展工作。一方面分析案发地点直通的公交线

□提个醒

商场购物、乘公交

路,对沿线的短租房聚集区进行集中排查;另一方面根据嫌疑人的图像截图进行案件串并。案件串并的结果让办案民警有些吃惊,这两名犯罪嫌疑人不仅在市区繁华商圈大肆进行扒窃,还在公交车上作案。

从作案手法上看,在负责望风的嫌疑人掩护下,负责扒窃的嫌疑人仅需两秒钟就能得手,手法十分老到。与此同时,负责排查嫌疑入住处的民警也取得了进展,多条线索指向的嫌疑人租住地点均是天桥区某小区。

看守所里认识 两人共有12次前科

民警发现该小区公寓数量较多,大量短租客都选择在这里居住,人员的流动性非常大,并且小区出入口较多。民警一方面把住各个出入口,另一方面在小区内部多个路口进行布控。经过两天排查后,民警终于确定了嫌疑人居住的具体房间号,并于去年12月18日将两名嫌疑人全部抓获。

经民警审查,扒窃犯罪嫌疑人许某(33岁),王某(35岁),二人是辽宁本溪老乡,分别有8次和4次前科,甚至相互认识也是在看守所内,但是加起来12次的前科并没有让二人有所悔改。2017年8月,两人刚刑满释放就继续结伙作案。因为王某曾经在济南生活过,对济南市区的情况有一定的了解,所以去年11月底来到济南准备作案。

王某负责租房和选择作案地点,由许某具体实施扒窃。在不到一个月的时间内,二人在市区商场、车站、公交车等地点实施扒窃犯罪7次,将所得4部手机变卖,赃款用于吃喝玩乐全部挥霍一空,另外3部手机被快递发往辽宁老家,专案组民警前往辽宁将手机如数追回。

多留意自己手机

对的防范意识。

其次,在商场、超市、车站等人流量较大的地点,一定要注意自己的随身财物。加强自身对身体触碰的感知,发现有人靠、挤、碰自己的情况,一定要及时查看自己的随身财物有没有损失,尤其是进入商场掀门帘和在人较多的公交车站上公交车的情况下,很可能一个转身就会将自己的随身财物暴露在扒窃犯罪分子的“第三只手”下。

养老机构专版